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Leírás
Globus Budapesti Konzervgyár kártyanaptára 1986-ból.

Fehér fürdőruhás nő átlátszó táskájában különféle konzerveket tart.
A reklámfotón a nyolcvanas évek szinte kötelezően elvárt reklámelemeként egy csinos nő
látható.

„Végy egy szexis nőt. Ha kevés, akkor sokat. Minél gyengébb a reklámozandó áru, annál
többet. Nyomj a kezébe gusztusos árut, keverd meg az egészet egy jó kamerával. Pácold kis
humorral, fűszerezd rafinált fény-és hanghatásokkal. Tálald minél csillogóbb, esetleg
meghökkentő, bizarr környezetben.” – olvasható nem kevés éllel megfogalmazott
reklámreceptként a Propaganda, reklám című folyóirat lapjain (1983/3).

A korszak reklámhordozóin szereplő nők mind fiatalok, öltözékük is ezt tükrözi. A nők
„dekorációs reklámeszközként” való szerepeltetésének vadhajtásaiként hiányos öltözetű
vagy teljesen meztelen nők is megjelennek például a fali- és kártyanaptárokon. E
reklámajándékok némelyikén, melyek jelentős részét a vállalatok ügyfeleik számára
készíttettek, szinte már alig beazonosítható a hirdetett termék vagy szolgáltatás: az volt a
lényeg, hogy csinos nő legyen látható a képen. A Globus reklámja a műfaj konszolidáltabb
darabjai közé tartozik.

A vállalatok reklám költségvetésében többnyire csekély mértékben képviseltette magát e
színes nyomtatvány. Jelentősége nagy példányszámában rejlett, sok cég készíttetett nagy
sorozatban kártyanaptárakat.
A kártyanaptár igazi divatja a hetvenes évek végén, nyolcvanas évek elején érte el
tetőpontját. Népszerűsége abban rejlett, hogy apró mérete miatt kényelmesen elfért zsebben,
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tárcában, kistáskában, könyvjelzőnek is megfelelt. Éppen ebben rejlett rendeltetésének
lényege is, mégpedig az, hogy mindig kéznél volt; tulajdonosa akárhányszor rápillantott,
mindig a reklámozó, a kártyanaptárt adó cég juthatott az eszébe. A naptárakra nyomott
színes képek miatt sokan gyűjtötték a lapokat, különösen a gyerekek körében volt igen
kedvelt szórakozás az órák szüneteiben lebonyolított egymás közötti csere-bere.

A nyolcvanas években az asztali és falinaptárak, zsebnaptárak egyre jobban kiszorították a
kártyanaptárt, leginkább azért, mert utóbbiak feljegyzések rögzítésére alkalmatlanok voltak.

Az 1980-as évek elejétől a Magyar Reklámszövetség propagandista szakosztályának keretei
között működött a Reklámkritikai Fórum, melynek feladata volt, hogy elemezze a
reklámpiac ágazatait. 1985-ben az akkoriban készült kártyanaptárak értékelését is
elvégezték, mely "…lehangoló képet nyújtott. Gyenge fotók, dilettáns grafikák, rossz
emblémák és közhelyszerű szövegek bőven akadtak az anyagban. Még inkább elszomorító
volt az a sok értelmetlenség, amely csak kérdőjeleket tudott támasztani: vajon milyen cél
vezette a propagandistát, hogy vállalatát vagy annak egyik-másik termékét , szolgáltatását
éppen ezzel a reklámeszközzel népszerűsítse." És ily módon - tehette volna hozzá írásában a
szerző. "A kártyanaptárnak két eseteben van esélye arra, hogy legalább egy ideig
megőrizzék: ha annyira kedves, ötletes, vagy szép, hogy jólesik ránézni … vagy ha a naptár-
funkción túl, valamilyen más hasznos információt is hordoz", például a naptár a névnapokat
jelzi - olvasható a Propaganda, reklám című folyóiratban megjelent összegzésben.
(Forrás: M. Bán Erzsébet: Futó pillantás a kártyanaptárra. Propaganda. Reklám, 1985/6-5)

A Globus Konzervgyár a Globus Konzervipari Zrt. egykori gyártelepe Budapest X.
kerületében a Maglódi út 47. alatt volt, ahol 2009 óta nem folyik termelés. 2019-ben ezen a
címen a Globus lőtér található.
A gyártelep eredetileg sörgyárnak épült 1912-ben, melyben a Fővárosi Serfőző működött.
1943-ban vásárolta meg a Dreher Sörgyárak Zrt., később pedig a mai Globus Konzervipari
Rt.-hez került.
A termelés 2009-ben szűnt meg, mikor a Globus eladta védjegyeit egy csehországi cégnek és
bezárta a gyárat.[2] A Globus székháza ugyanakkor továbbra is a telep területén van.
A telep épületein jól látható az építtető Fővárosi Serfőző védjegye, egy kör alakú eozinmázas
koszorúban „Véd-jegy Mátyás király” feliratú, Mátyás királyt ábrázoló profilkép, amit a pécsi
Zsolnay porcelángyárban készítettek 1914 körül.
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